
  2 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  اقتصاد خرد سؤالات

  شیب منحنی امکانات تولید چگونه است؟  .1

  همیشه منفی) 2  میشه مثبته) 1

  باشد منفی یامثبت  تواند می) 4  همیشه صفر) 3

  کدام گزینه یکی از سوالات مهم هر اقتصاد است؟  .2

  گونه کالا به فروش رسد؟چ) 2   ؟قیمتی کالا تولید شود چه با) 1

  گونه کالا تولید شود؟چ) 4   ؟متی کالا به فروش رسدا چه قیب) 3

  آزاد وظیفه دولت چیست؟ ردر یک اقتصاد مبتنی بر بازا  .3

  خالت در امر تولیدد) 2  خالت در امر توزیعد) 1

  دم دخالت در بازارع) 4  خالت در بازارد) 3

  ؟شود نمیجایی منحنی تقاضا تغییر کدام عامل باعث جابه  .4

  قیمت کالا) 2  نشین یمت کالاي جاق) 1

  لیقهس) 4  آمددر) 3

  سیاست تبعیض قیمت مربوط به کدام بازار است؟  .5

  موازي) 4  قابت انحصارير) 3  انحصار کامل) 2  رقابت کامل) 1

نیستکدام گزینه از ابزار کنترل بانک مرکزي   .6
  ؟

  نرخ تنزیل مجدد) 2  رید و فروش اوراق قرضهخ) 1

  و فروش سهامرید خ) 4  سبت ذخیره قانونین) 3

  پولی چیست؟پایه   .7

  هاي دیداريسکناس و مسکوك نزد مردم به علاوه سپردها) 1

  ها بانکسکناس و مسکوك نزد مردم به علاوه ذخایر ا) 2

  نزد مردم به علاوه سپرده جاري و مدت دار مسکوك وسکناس ا) 3

  هاي مدت دارسکناس و مسکوك منتشره به علاوه سپردها) 4

  گذاري بخش خصوصی خواهد داشت؟توسط دولت چه تأثیري روي سرمایه قرضه فروش اوراق  .8

  یابد میفزایش ا) 2  یابد میاهش ک) 1
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  3 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  ر سه مورد امکان پذیر استه) 4  ماند میابت ث) 3

  ازار وسیع و سررسید کوتاه از خصوصیات کدام مورد است؟ب ،کیفیت بالا  .9

  خایر اولیه ذ) 2  مسکوك واسکناس ) 1

  خایر ثانویهذ) 4  گردش خایر درذ) 3

  شود؟ می محسوبین عمل چه نوع سیاستی ا ،نانچه بانک مرکزي دست به خرید اوراق بهادار بزندچ  .10

  یاست مالی انقباضیس) 2  مالی انبساطی هاي سیاست) 1

  یاست پولی انقباضیس) 4  یاست پولی انبساطیس) 3

  ... ویژگی کالاها و عوامل اقتصادي این است که  .11

  کمیاب هستند) 2  اوان هستند فر) 1

  براي انسان مورد نیاز و با ارزش هستند) 4  مفید هستند) 3

   ؟کدام عامل در مقدار تقاضاي یک فرد تأثیر ندارد  .12

  رآمد فرد د) 2  یمت ق) 1

  قدار عرضه و تعداد تقاضا م) 4  لیقه فرد س) 3

� اگر تابع تقاضاي یک نفر بـه صـورت    .13 = 8 −
�

�
 نفـر باشـد   10تقاضـاي یـک جامعـه شـامل     تـابع   ،باشـد  

  ... زعبارتست ا

1 (p-6/1  =Q�  2( 2p-16  =Q�  3( 10p-160 =Q�  4( 20p-160  =Q�   

   .دهد میرا نشان  ... هرابط ،منحنی انگل  .14

  ضه یمت و مقدار عرق) 1

  عواملرآمد و مقدار عرضه با فرض ثابت بودن سایر د) 2

  تقاضا با فرض ثابت بودن سایر عوامل رآمد و مقدار د) 3

  رآمد و قیمت با فرض ثابت بودن سایر عوامل د) 4

   ؟در شکل رو به رو مازاد مصرف کننده چقدر است  .15

1 (100  2 (250   3 (500   4 (1000    
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  4 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  

�� تاگر تابع هزینه کل به صور  .16 = 100 +   : باشد تابع هزینه نهایی برابر است با ��3

1( 3Q   2( 6Q   3(  
���

�
  4( 100+3Q   

  ... تدر بلند مد  .17

  .شوند میهزینه هاي متغیر  ها، هزینههمه ) 1

  .تهزینه هاي متغیر از هزینه هاي ثابت بیشتر اس) 2

  .تهزینه هاي ثابت از هزینه هاي متغیر بیشتر اس) 3

  .شوند میهزینه هاي کل برابر هزینه هاي ثابت ) 4

  ... یتابع تقاضا براي بنگاه رقابت ،بتیدر بازار رقا  .18

  یب منفی دارد ش) 2  فقی است ا) 1

   شود میبتدا افقی و سپس داراي شیب منفی ا) 4  یب مثبت دارد ش) 3

   ؟چقدر خواهد بود MPSمیل نهایی به پس انداز  ،باشد  C=0/4  +0/35Yاگر تابع مصرف   .19

1 (35/0   2 (4/0   3 (65/0   4 (75/0   

   ؟درآمد ملی در حال تعادل چقدر است ،باشد  I=400و  C=0/75Yابع مصرف اگر ت  .20

1 (800  2 (1200  3 (1600   4 (2000   

   دهد؟ میبانک مرکزي جمهوري اسلامی ایران را شرح  ،کدام یک از جمله هاي زیر به شکل بهتري  .21

  اپ اسکناس چ) 2  پول  ي عرضه/ سیاست پولی  مسئول) 1

  مک به اعطاي تسهیلات به نیازمندان ک) 4  دولت لوگیري از بدهی ج) 3

   ؟چیست »سود« هدف از ،در اقتصاد مبتنی بر بازار آزاد  .22

  رداخت حقوق و دستمزد کارگران و کارمندان پ) 1

   .دهدایت کسب و کار به تولید کالاها و خدماتی که مصرف کنندگان نیاز دارن) 2

  انتقال سود به ثروتمندان ) 3

  رد بالا موا ي همه) 4
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  5 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

   ؟نرخ جاري بیکاري رسمی در ایران چند درصد است  .23

  % 30تا  25ین ب) 4  % 20تا  15بین ) 3  % 11تا  8بین ) 2  % 8تا  5ین ب) 1

   ؟براي تورم است تري مناسبهاي زیر شاخص کدام یک از سنجه  .24

  مجدد  لرخ تنزین) 2  خرده فروشی  هاي قیمتاخص ش) 1

  بورس اوراق بهادار  هاي قیمتاخص ش) 4  رخ اوراق مشارکت ن) 3

   گیرند؟ میرشد اقتصادي را بر حسب تغییر مثبتی در کدام یک از عوامل زیر اندازه   .25

  تولید کنندگان  هاي قیمتاخص ش) 2  پول  ي عرضه) 1

   ها پرداختراز ت) 4  ولید ناخالص داخلی ت) 3

   ؟چه تأثیري روي صادرات ایران خواهد داشت ،نسبت به ارزهاي دیگر افزایش یابد »ارزش ریال«اگر   .26

  صادرات کاهش میابد) 2  صادرات افزایش میابد) 1

  صادرات خدمات افزایش میابد) 4  کند صادرات تغییري نمی) 3

  : هاي مالی در مقایسه با سایر کسب و کارها عبارت است از نقش اصلی واسطه  .27

   .ندکن میرآمد مالیاتی براي مصرف دولت ایجاد د) 1

   .کنند میکالاهاي خرده فروشی را تسهیل  ي مبادله) 2

   .آورند میسهام را فراهم  ي معادلهمکان ا) 3

   .کنند میپس اندازهاي خانوارها را به سرمایه گذاري کسب و کارها بدل ) 4

  : در محله شما زیاد شود  ها رستورانوقتی تعداد  ،به احتمال زیاد  .29

  شود می تر نازل کمتر و کیفیت ها قیمت) 2  رود  تر و کیفیت بالاتر می پایین ها قیمت) 1

   نداردیچ ربطی به قیمت و کیفیت ه) 4   رود میبیشتر و کیفیت بالاتر  ها قیمت) 3

28.  دارایی اي که بانک ها ممکن است به عنوان سپري بین «تسهیلات اعطایی» و «ذخایر و اندوختـه  ه ـا» انتخـاب  

 میکنند، عبارت است از :   

1) وجه نقد در صندوق   

2) اعطاي تسهیلات به سایر بانک هاي تجاري   

3) سپردة قانونی نزد بانک مرکزي جمهوري اسلامی ایران   

4) اعطاي  وامهاي رهنی به مشتریان   
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  6 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  که  شود میباعث  ،افزایش یابد%  10تا  5اگر نرخ سود بانکی   .30

   مستغلات کنندردم شروع به خرید املاك و م) 2  رها شروع به سرمایه گذاري کنند سب و کاک) 1

   .دمردم شروع به خرید سهام کنن) 4  نند ردم شروع به پس انداز بیشتر کم) 3

  ... مردممحتمل آن است که  ،اما قیمت ماهی تغییر نکند ،اگر قیمت گوشت قرمز دو برابر شود  .31

   .دو گوشت ماهی بیشتر بخورن ،وشت قرمز کمتر بخورندگ) 1

   .دو گوشت ماهی کمتر بخورن ،رمز بیشتر بخورندوشت قگ) 2

   .دگوشت قرمز و سفید هر دو را بیشتر بخورن) 3

   .دهیچ تغییري در مصرف آنان به وجود نیای) 4

 ،مجاز است بیشتر غیرو بگوید اجاره  ،مالکان سقف بگذارد ي مطالبهمورد  ي اجارهاگر دولت براي حداکثر رقم   .32

   افتد؟ میاقی به احتمال زیاد چا اتف

   گیرد میزونی ف ،اجاره کنند خواهند میز تعدادي که ا شوند، میاجاره  ي آمادهکه  هایی آپارتمانعداد ت) 1

   خواهد بوداجاره کنند کمتر  خواهند میاز تعدادي که  شود میاجاره  ي آمادهکه  هایی آپارتمانعداد ت) 2

اجـاره   خواهنـد  میخواهد شد که  هایی آپارتمانبرابر تعداد  د،شون میاجاره  ي آمادهکه  هایی آپارتمانتعداد ) 3

   کنند

   .تضعیت با گذشته تفاوتی نخواهد داشو) 4

  شود؟که چه کالاها و خدماتی تولید  گیرند میدر جمهوري اسلامی ایران چه کسانی تصمیم   .33

  مصرف کنندگان و دولت) 2  تولید کنندگان و دولت) 1

  تولیدکنندگان) 4  نده دولتتولیدکنندگان مصرف کن) 3

تـا اهـداف اقتصـادي خـود را      کند میاي از نهادهایی است که به مردم کمک بازار سهام در اقتصاد ایران نمونه  .34

  : وجود این نهاد  .دمتحقق کنن

   .شود میسهام  قیمتاعث افزایش در ب) 1

   .ددر تماس قرار گیرن ،هام بفروشندس خواهند میکه  هایی آنبا  خرند میافرادي که سهام  شود میاعث ب) 2

   .دعایدات سهام پیش بینی شو شود میاعث ب) 3

   .شود میموارد بالا  ي همهاعث ب) 4

   ؟بیشتر است ،احتمال این که تورم به یکی از گروه هاي زیر کمک کند  .35

     .دفرادي که درآمد ثابتی دارنا) 1

   .اند دادهکه به نرخ پول وام  هایی بانک) 2
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  7 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  .اند کردهفرادي که از بانک به نرخ ثابت وام دریافت ا) 3

  .دفرادي که سطح حقوق پایینی دارنا) 4

   ؟پول اشتباه است ي وظیفهکدام یک از جملات زیر در مورد   .36

   .کند میول امکان پس انداز را تسهیل پ) 1

   .کند میول امکان خرید و فروش کالاها و خدمات را تسهیل پ) 2

   .کند میود را در زمان تورم حفظ ول ارزش خپ) 3

   .آورد میارزش را فراهم  ي ذخیرهول امکان پ) 4

   ؟فعالیت اقتصادي است ،زیر هاي فعالیتکدام یک از   .37

   .شود میپزشکی که توسط بنگاه خیریه ارائه  هاي مراقبت) 1

  دریس پدر به فرزندان خود در منزل ت) 2

   .ددار عهده بررا دبانوي منزل که وظایف خانه داري ک) 3

  گوش دادن به موسیقی رادیو ) 4

   ؟اقتصادي مدرن است ي ممیزهکدام مورد از موارد زیر ویژگی   .38

  قتصاد خودکفایی روستایی ا) 2  اقتصاد  ي عرصهسلط کشاورزي بر ت) 1

  ن آوري ثابت و کم تغییر ف) 4  نوع در تولید کالاها ت) 3

   شود؟ میتلقی  »قتصاديجریان ا«کدام یک از موارد زیر   .39

  قاضا براي ماشین آلات و تجهیزات ت) 2  رمایه ملی س) 1

  معیت یک کشور ج) 4  ساب جاري خانوار در بانک ح) 3

  : ویژگی اقتصاد سنتی عبارت است از   .40

  امان دهی تولید براي مصرف شخصی س) 2  قسیم کار و تخصص ت) 1

  دولت  خالت دائمید) 4  رایند تولید سرمایه بر ف) 3

  :با تغییر تکنولوژي  .41

  کنیم میروي منحنی تولید به سمت بالا حرکت ) 2  .کنیم میروي منحنی تولید حرکت ) 1

  .کند نمیمنحنی تولید تغییر ) 4  کند میمنحنی تولید تغییر مکان پیدا ) 3

�اگر تابع تولید به شکل   .42 = 20�
�

��
�

  باشد، �

  .بازگشت به مقیاس ثابت است) 2  .نده استبازگشت به مقیاس فزای) 1
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  8 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  .بازگشت به مقیاس نامشخص است) 4  .بازگشت به مقیاس کاهنده است) 3

  :اگر هزینه کل و قیمت دو عامل تولید هر دو، دو برابر شوند  .43

  .کند میخط هزینه یکسان چرخش پیدا ) 1

  .یابد میخط هزینه یکسان به طور موازي انتقال ) 2

  .یابد میانتقال  موازي غیرکسان به طور خط هزینه ی) 3

  .کند نمیخط هزینه یکسان تغییر ) 4

تولید این خط را ) بی تفاوتی(اگر تولید کننده روي خط هزینه یکسان قرار داشته باشد، اما منحنی همقداري   .44

  :قطع کند

  .ار داردتولید کننده در حالت تعادل قر) 2  تولید بیشتري داشت توان میبا همان هزینه ) 1

  هزینه نهایی را کاهش داد توان میبا همان هزینه ) 4  .تولید کننده حداقل هزینه را دارد) 3

  :باشد، تولید نهایی نیروي کار عبارتست از  Q=10LKاگر تابع تولید   .45

1 (10  2 (L10  3 (K10  4 (Q10  

  :برابر است بابه مبدأ مختصات وصل کنیم،  TVCشیب خطی که از منحنی هزینه متغیر کل   .46

  هزینه متغیر متوسط) 2  هزینه ثابت متوسط) 1

  هزینه نهایی) 4  هزینه متوسط کل) 3

  در کدامیک از توابع زیر هزینه نهایی، متوسط متغیر و هزینه متوسط کل در کلیه سطوح تولید با هم برابرند؟  .47

1(  TC = 10+3Q+Q2 2(  TC = 10Q2 

3 (TC= 10Q  4(  TC = 10+3Q  

  :بلند مدتدر   .48

  .هاي ثابت از هزینه متغیر بیشترندهزینه) 1

  .هاي ثابت بیشترندهزینه متغیر از هزینه) 2

  ، هزینه ثابت هستندها هزینههمه ) 3

  .باشند می، هزینه متغیر ها هزینههمه ) 4

  :هزینه فرصت  .49

  .هاي ثابت تولید استهزینه) 1

  .هاي آشکار تولید استهزینه) 2
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  9 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  .شود می، اطلاق دهیم میکه براي به دست آوردن کالایی از دست  ناتیبه همه امکا) 3

  .هزینه متغیر است) 4

واحـد   80باشـد، در قیمـت    2TC = 10+4Q کنـد  میاگر تابع هزینه بنگاهی که در بازار رقابت کامل فعالیت   .50

  :پولی، مقدار تولید سود حداکثر کننده بنگاه برابر است با

1 (10  2 (20  3 (30  4 (5  

  :در کوتاه مدت کند میمنحنی عرضه یک بنگاه که در بازار رقابت کامل فعالیت   .51

  .بستگی به منحنی عرضه صنعت دارد) 1

  .بستگی به منحنی تقاضاي صنعت دارد) 2

  .است همان منحنی هزینه کل تولید) 3

  .منحنی هزینه متوسط متغیر قرار دارد بالاي دربخشی از منحنی هزینه نهایی است که ) 4

  :اضافه رفاه مصرف کننده، عبارتست از   .52

  مساحت زیر منحنی تقاضا) 2  مساحت زیر منحنی تقاضا و پایین قیمت) 1

  درآمد مصرف کننده) 4  مساحت زیر منحنی تقاضا و بالاي قیمت) 3

  :روبروست، تابع درآمد نهایی عبارتست از P=40-2Qبراي انحصارگري که با تابع تقاضاي   .53

1 (MR = 40-Q  2 (MR = 40-4Q 3 (MR = -4Q  4 (MR = -2Q  

باᤀഀن قیمت  2واحد و کشش قیمت تقاضا برابر  4اگر در حالت تعادل بنگاه انحصارگر هزینه نهایی تولید برابر   .54

  :تعادلی بنگاه عبارت خواهد بود از

1 (8  2 (4  3 (2  4 (6  

  :یک انحصارگر  .55

  .قدار بیشتري بفروشدباید قیمت محصولش را کاهش دهد تا بتواند م) 1

  .باید قیمت محصولش را افزایش دهد تا بتواند مقدار بیشتري بفروشد) 2

  .نباید نگرانی درباره فروش داشته باشد زیرا قدرت انحصاري دارد) 3

  .آورد میهمیشه سود به دست ) 4

تولیـد سـود حـداکثر     باشـد، مقـدار   4و هزینه نهایی بنگاه مقدار ثابـت   P=40-2Qاگر تابع تقاضاي بنگاهی   .56

 :کننده بنگاه عبارت خواهد بود از

1 (8  2 (2  3 (12  4 (16  
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  10 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

باشـد، مقـدار تولیـد سـود      MC = 10+4Qو هزینـه نهـایی تولیـد     P=20-4Qاگر تابع تقاضا براي بنگاهی   .57

  :حداکثر کننده برابر خواهد بود با

1 (
�

�
  2 (1  3 (

��

�
  4( 3  

  :عبارتست از  کند میبازار تبعیض قیمت اعمال شرط تعادل بنگاهی که در دو   .58

1 (MC = P = MR1 = MR2  2 ( MC = P = Σ��  

3 (MC = MR1 = MR2  4 (Σ��  = MR1 = MR2  

  :عبارتست از کند میمنحنی که نقاط تعادل ناشی از تغییرات درآمد مصرف کننده را به هم وصل   .59

  منحنی درآمد مصرف) 2  منحنی تقاضا) 1

  منحنی قیمت مصرف) 4  انگلمنحنی ) 3

، مقـادیر  باشد می 2x+2y=100و خط بودجه وي براي  U = X.Yتفاوتی یک مصرف کننده معادله منحنی بی  .60

  :براي وي عبارتند از  X,Yمطلوبیت حداکثر کننده مصرف دو کالاي 

  10و  40) 4  30و  20) 3  20و  30) 2  25و  25) 1

 قیمـت  وواحـد   100برابـر   X1اگر قیمـت کـالاي   . باشد می U = X1 X 2کل به ش مطلوبیتیفردي داراي تابع   .61

مصرف کند، تا مطلوبیت حـداکثر    X2واحد باشد، چه تعداد از  24000واحد و درآمد فرد  200برابر  X2کالاي 

  کند؟

1 (30  2 (50  3 (120  4 (12  

�� = Uبه شکل  مطلوبیتاگر تابع   .62
���

  تفاوتی چه مقدار است؟یباشد، شیب منحنی ب �

1 (
����

���
  2 (

����

���
  3 (

���

���
  4 (

����

���
  

  کدام یک از معادلات زیر بیانگر منحنی انگل یک کالاي نرمال ضروري است؟  .63

    )I  =بودجه مصرف کننده(  

1 (X =- 
�

�
− 2  2 (X = 

�

�
  3 (X = 

�

�
+ 2 4 (X =- 

�

�
− 2  

  چگونه است؟) ICC(منحنی درآمد ـ مصرف . است U = Yexتابع مطلوبیت فردي به شکل   .64

  .به خط افقی است) 1

  .به شکل خط عمودي است) 2

  .گذرد میبه شکل خطی صعودي است که از مبدأ ) 3

  .نزولی است) 4

www. .
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کـه تولیـد    گـردد  میل زمانی حداکثر در تولید هنگامی که در تابع تولید یک عامل متغیر وجود دارد، تولید ک  .65

  :نهایی برابر باشد با 

  صفر) 4  مقداري منفی) 3  مقدار حداقل خود) 2  مقدار حداکثر خود) 1

  ؟شود میحداکثر  Lتولید متوسط در چه مقدار از  Q = 4L2 – 2L3در تابع تولید   .66

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (3   

  :پیشرفت تکنولوژي   .67

  .دهد میبه سمت بالا و منحنی هزینه کل را به سمت پایین انتقال  منحنی تولید کل را) 1

  .دهد میمنحنی تولید کل و منحنی هزینه کل را به سمت بالا انتقال ) 2

  دهد میمنحنی تولید کل و منحنی هزینه کل را به سمت پایین انتقال ) 3

  .دهد میانتقال  منحنی تولید کل را به سمت پایین و منحنی هزینه کل را به سمت بالا) 4

  کدام یک از حالات زیر را دارد؟ Q = AK0/12 L0/89 M0/28تابع تولید   .68

  بازده فزاینده به مقیاس) 2  بازده ثابت به مقیاس) 1

  .نامشخص است) 4  بازده کاهنده به مقیاس) 3

رضـه صـنعت   منحنـی ع . وجـود دارنـد   S3 = 3P , S2 = 2P , S1 = Pدر بازاري سـه بنگـاه بـا توابـع عرضـه        .69

  :عبارتست از 

1 (S = 3P  2 (S = 4P 3 (S = 5P  4(  S = 6P  

چـه مقـدار تولیـد سـود     . روبروسـت  MC = 20و هزینه نهـایی   P = 100 – 2yانحصارگري با تابع تقاضاي   .70

  ؟کند میانحصارگر را حداکثر 

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

  :ا افزایش عامل تولید متغیر هزینه متوسط اگر هزینه نهایی از هزینه متوسط کل کمتر باشد، ب  .71

  یابد میافزایش ) 2  یابد میکاهش ) 1

  ارتباطی بین این دو نوع هزینه وجود ندارد) 4  کند نمیتغییر ) 3

  :اطمینان داشت که آن کالا  توان میاگر اثر درآمدي و جانشینی کالایی هم علامت باشند،   .72

  نرمال است) 4  ضروري است) 3  گیفتن است) 2  پست است) 1

  :، اگر قیمت بیشتر از حداقل هزینه متوسط متغیر باشدکند میبراي بنگاهی که در بازار رقابت کامل فعالیت   .73

  .درآمد کل، بیشتر از هزینه متغیر است) 1
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  .درآمد کل، کمتر از هزینه متغیر است) 2

  .زبان بنگاه در صورت توقف تولید، کمتر از هزینه ثابت است) 3

  .  د بنگاه بیشتر از یک سود معمولی استسو) 4

  :افقی باشد، مبین آن است که  بلندمدت دراگر منحنی عرضه صنعت   .74

  .ناشی از مقیاس وجود دارد هاي جوییصرفه ) 2  بازده نسبت به مقیاس ثابت است) 1

  .قیمت عوامل تولید در بلندمدت ثابت است) 4  سود نرمال صفر است) 3

  :، برابررسد میی تقاضا براي کالایی که در شرایط انحصار کامل به فروش کشش متقاطع قیمت  .75

  از واحد است تر بزرگ) 2  واحد است) 1

  از واحد است تر کوچک) 4  منفی است) 3

  :اگر شکل منحنی بی تفاوتی به صورت زاویه قائمه باشد   .76

  درجه جانشینی دو کالا بسیار زیاد است) 1

  فر استدرجه جانشینی دو کالا ص) 2

  باشند میدو کالا مستقل از یکدیگر ) 3

  .اظهار نظر کرد توان نمی ها آننسبت به مکمل بودن یا جانشین بودن ) 4

باشد، مـازاد تقاضـاي مصـرف کننـده      P = 4 اگر . باشد می x = 20 – 2pبه صورت  xتابع تقاضا براي کالاي   .77

  چه مقدار است؟

1 (37  2 (36  3 (35  4 (34  

  :دت صعودي باشد، بدین معنی است کهی که منحنی عرضه صنعت در بلند مدر صورت  .78

  بازده نسبت به مقیاس صعودي است) 1

  سود نرمال صفر است) 2

  قیمت عوامل تولید در بلند مدت فزاینده است) 3

  ناشی از مقیاس وجود دارد هاي جوییصرفه ) 4

  :ر شود، آنگاه مصرف کننده به مطلوبیتیاگر قیمت کالاها و بودجه مصرف کننده همزمان دو براب  .79

  یابد میبیشتر از قبل دست ) 1

  یابد میهمانند قبل دست ) 2

  یابد میکمتر از قبل از دست ) 3

  کل تابع مطلوبیت بستگی دارد مسئله بهاین ) 4
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  :سهم مصرف کننده در پرداخت مالیاتاگر بر کالایی مالیات فروش بسته شود،   .80

  عرضه و تقاضا ندارد هاي حنیمنبستگی به کشش ) 1

  .شود میبا افزایش کشش تقاضا، سهم مصرف کننده بیشتر ) 2

  .شود میبا افزایش کشش عرضه، سهم مصرف کننده بیشتر ) 3

  .شود میبا افزایش کشش تقاضا، سهم مصرف کننده کمتر ) 4

  )مقدار تقاضا Qت تقاضا، کشش قیم ep، قیمت P: (برابر است با ) MR(انحصاري درآمد نهایی  بازار در  .81

1 (MR = Q(1-ep)  2 (MR = Q(1+ep)  

3 ( MR = P(
�

��
+ 1)  4 (MR = P(1 −

�

��
)  

  :قیمت درصورت افزایش یک درصد  این دراگر کشش تقاضا برابر یک باشد،   .82

  .دهد میمنحنی تقاضا را به اندازه یک درصد به سمت چپ انتقال ) 1

  .دهد میبه اندازه یک درصد به سمت راست انتقال منحنی تقاضا را ) 2

  .دهد مییک درصد مقدار تقاضا را کاهش ) 3

  .دهد مییک درصد مقدار تقاضا را افزایش ) 4

  ؟شود میحداکثر  Lتولید متوسط در چه مقدار از  Q = 4L2 – 2L3در تابع تولید   .83

  واحد 5) 4  واحد 4) 3  واحد 2) 2  واحد 1) 1

با افزایش مقدار تولید دو منحنی هزینه متوسـط و هزینـه متوسـط متغیـر بـه یکـدیگر نزدیـک         به چه دلیلی  .84

  ؟شوند می

  کاهش یافتن هزینه متوسط ثابت) 2  افزایش یافتن هزینه متوسط ثابت) 1

  آغاز قانون بازده نزولی) 4  توقف قانون بازده نزولی) 3

  :یا درآمد انحصارگر  فروش برمالیات   .85

  دهد میت بهینه وي را تغییر میزان قیم) 1

  دهد میمیزان تولید بهینه وي را تغییر ) 2

  بر رفتار وي ندارد تأثیري) 3

  دهد میمقدار قیمت و تولید بهینه وي را تغییر ) 4

اي نسبت اگر براي مصرف کننده  .86
�� �

�� �
از  بزرگتر 

��

��
  :صورت مصرف کننده باید  این درباشد،  

  .کمتر خریداري کند Bاز  مقابل دربیشتر خریداري کرده و  Aاز کالاي ) 1
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  .کمتر خریداري کند  Aاز  مقابل دربیشتر خریداري کرده و  B از کالاي) 2

  .تنها هنگامی بیشتر خریداري نماید که قیمت آن کاهش یابد B کالاي از) 3

  .ن افزایش یابدتنها هنگامی بیشتر خریداري نماید که قیمت آ A کالاي از) 4

نـرخ نهـایی   . ریـال پرداخـت نماینـد   25ریال و بـراي هـر روزنامـه     150اگر مصرف کنندگان براي تلفن زدن   .87

  :جایگزینی تلفن نسبت به روزنامه در حالت تعادل عبارتست از 

1 (3  2 (4  3 (6  4 (5  

  :مالیات بر سود یک انحصارگر  .88

  دهد میقیمت بهینه وي را افزایش ) 1

  دهد میدار تولید بهینه وي را افزایش مق) 2

  دهد میقیمت و مقدار بهینه تولید وي را کاهش ) 3

  گذارد نمیاثري بر قیمت و مقدار بهینه تولید وي ) 4

  :را کالا ازاگر تابع تقاضاي مصرف کننده عمودي باشد، مالیات بر هر واحد فروخته شده   .89

  پردازد میتماماً مصرف کننده ) 1

  پردازد میتولید کننده  تماماً) 2

  شود میبین مصرف کننده و تولیدکننده توزیع ) 3

  پردازد میمقدار بیشتر مالیات را تولیدکننده ) 4

  ؟باشد میباشد، تابع درآمد نهایی کدامیک از توابع زیر  Qx = 20 – 2Pxاگر تابع تقاضا به شکل   .90

1 (MR = 10 – 4Qx  2 (MR = 20-4Qx  

3 (MR = 20-Px  4 (MR = 10-Qx    

  ؟شود میباشد، درآمد کل به ازاي چه قیمتی حداکثر  Qx = 20 – 2Pxاگر تابع تقاضا به شکل   .91

1 (15  2 (20  3 (5  4 (10  

  قیمت و مقدار تعادلی چیست؟ Qs = 2P , Qd = 100-2P: تابع عرضه و تقاضا در بازاري عبارتند از   .92

  25و  50) 4  50و  25) 3  50و  50) 2  25و  25) 1

  :باشد  yاگر منحنی درآمد ـ مصرف موازي محور   .93

  صفر است xکشش قیمتی کالاي ) 2  صفر است yکشش درآمدي کالاي ) 1

  صفر است yکشش قیمتی کالاي ) 4  صفر است xکشش درآمدي کالاي ) 3
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  :اگر تکنولوژي تولید بهبود یابد   .94

  .کنند نمیهم مقداري تولید تغییر  هاي منحنی) 1

  کنند میهم مقداري تولید به سمت بالا حرکت  هاي منحنی) 2

  کنند میهم مقداري تولید به سمت پایین حرکت  هاي منحنی) 3

  کنیم میروي منحنی هم مقداري تولید به سمت راست حرکت ) 4

  :هم مقداري تولید از مبدأ مختصات فاصله بیشتري داشته باشند  هاي منحنیهرچه   .95

  باشند میمعرف تولید نهایی بیشتر ) 2  باشند می معرف تولید نهایی کمتر) 1

  باشند میمعرف تولید کل بیشتر ) 4  باشند میمعرف تولید کل کمتر ) 3

  :، براي این تابع تولید، بازدهی نسبت به مقیاس Q = 10LKتابع تولید بنگاهی عبارتست از   .96

  فزاینده است) 2  کاهنده است) 1

  باشد ینمقابل مشخص کردن ) 4  ثابت است) 3

  :اگر عوامل تولید مکمل یکدیگر باشند، کشش جانشینی عوامل تولید   .97

  از صفر است تر کوچک) 2  صفر است) 1

  است تر بزرگاز یک نیز ) 4  است صفر از تر بزرگ) 3

باشد، از چه قیمتـی بـه بـالا بنگـاه تولیـد       TC = 100+2Q-Q2+2Q3اگر تابع هزینه بنگاه رقابتی به صورت   .98

  ؟کند می

1 (14  2 (12  3 (10  4 (��

�
   

باشد، قیمت  2واحد و کشش قیمت تقاضا برابر  4اگر در حالت تعادل بنگاه انحصارگر هزینه نهایی تولید برابر   .99

  :تعادلی بنگاه عبارت خواهد بود از

1 (8  2 (4  3 (2  4 (6  

  :تولید کند ) هزینه متوسط بلند مدت( LACاگر بنگاه انحصاري در حداقل   .100

  گیرد میقرار  سر سربهدر نقطه ) 1

  کند میضرر ) 2

  آورد میسود به دست ) 3

  .خواهد بود LACصورت قیمت براي بنگاه برابر با حداقل  این در) 4
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 تـوان  مـی بنـابراین  . کننـد  مـی با درآمدهاي بالا، پول بیشتري را صرف تحصیل فرزندانشـان   ها خانوادهمعمولاً   .101

  :لات یک کالاي نتیجه گیري کرد که تحصی

  مکمل است) 4  جانشینی است) 3  عادي است) 2  پست است) 1

  :واحد محصول را  هر براگر تابع تقاضا براي محصولات یک صنعت کشش ناپذیر باشد، مالیات   .102

  پردازد میتماماً مصرف کننده ) 1

  پردازد میتماماً تولید کننده ) 2

  ودش میبین مصرف کننده و تولیدکننده توزیع ) 3

  پردازد میمقدار بیشتري از مالیات را تولیدکننده ) 4

  :باشد، تابع درآمد نهایی عبارتست از  P = 20-2qاگر تابع تقاضا به شکل   .103

1 (MR = 20-2q  2 (MR = 20-q  3 (MR = 20+4q  4 (MR = 20-4q  

  :کشش قیمت تقاضا عبارتست از   .104

  ار تقاضادرصد تغییر در قیمت به درصد تغییر در مقد) 1

  تقاضا درکاهش در قیمت تقسیم براي مقدار افزایش ) 2

  تقاضا تقسیم بر درصد تغییر در قیمت مقدار دردرصد تغییر ) 3

  کاهش در مقدار تقاضا تقسیم بر مقدار افزایش در قیمت) 4

  :اگر کشش متقاطع یا ضربدري دو کالا منفی باشد، این دو کالا   .105

  باشند میپست ) 4  باشند میعادي ) 3  باشند مین جانشی) 2  باشند میمکمل ) 1

  :مصرف کننده هنگامی که در حالت تعادل است که   .106

  با هم برابر باشد Bو   Aمقدار مصرف شده از کالاي ) 1

  با نسبت قیمت این دو کالا برابر باشد Bو   Aنسبت مطلوبیت نهایی دو کالاي ) 2

  .، با هم برابر باشدشود میبودجه اي که صرف خرید این دو کالا ) 3

  نسبت مقدار مصرف شده از دو کالا با نسبت قیمت دو کالا برابر باشد) 4

مثبت باشد، مصرف کننده نقاطی را روي منحنی بی تفاوتی انتخاب خواهد کـرد   Bو   Aاگر قیمت دو کالاي   .107

  :که در آن نقاط 

  باشد میکالا برابر  مقدار مصرف دو) 2  باشد میشیب منحنی بی تفاوتی مثبت ) 1

  باشد میشیب منحنی بی تفاوتی منفی ) 4  .باشد میمقدار قیمت دو کالا برابر ) 3
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  17 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  :هر دو بی تفاوت باشد، در این صورت z,x,yو بین انتخاب  x,yاگر مصرف کننده اي بین انتخاب   .108

1 (y  را بهz  2  .دهد میترجیح (z را به y  دهد میترجیح.  

  .دهد میترجیح  zرا به x )4  .نیز بی تفاوت خواهد بود z و yبین انتخاب ) 3

  :باشد  Py = 1و  Px = 6و  MUy = 6و   MUx = 10اگر   .109

  .را کاهش دهد yرا افزایش و مصرف  xمصرف کننده باید مصرف ) 1

  .را افزایش دهد yرا کاهش و مصرف  xمصرف کننده باید مصرف ) 2

  مصرف کننده در حالت تعادل است) 3

  از موارد بالا صحیح نیست کدام یچه) 4

  :اگر منحنی درآمد مصرف صعودي باشد   .110

  باشند میهردو کالاي عادي ) 1

  هردو کالا پست هستند) 2

  باشد میپست ) دوم( yو کالاي ) اول( xکالاي ) 3

  .باشد میعادي  y پست و کالاي xکالاي ) 4

  :ها را به هم وصل کنیم، منحنی به دست آمده اگر نقاط تعادلی حاصل از تغییر قیمت یکی از کالا  .111

  باشد میمنحنی عرضه ) 2  باشد میمنحنی درآمد مصرف ) 1

  باشد میمنحنی انگل ) 4  باشد میمنحنی قیمت ـ مصرف ) 3

  :اگر قیمت یک کالا افزایش یابد   .112

  .اثر درآمدي براي هر دو کالا مثبت خواهد بود) 1

  .فی و براي کالاي دوم مثبت خواهد بوداثر درآمدي براي این کالا من) 2

  .اثر درآمدي براي این کالا مثبت و براي کالاي دوم مثبت خواهد بود) 3

  .خواهد بود یمنفاثر درآمدي براي هر دو کالا ) 4

   :کاهش یابد x  اگر قیمت کالاي  .113

  .مثبت خواهد بود yمنفی و براي کالاي  x اثر جانشینی براي) 1

  .منفی خواهد بود yمثبت و براي کالاي  x براياثر جانشینی ) 2

  اثر جانشینی براي هر دو کالا منفی خواهد بود) 3

  اثر جانشینی براي هر دو کالا مثبت خواهد بود) 4
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  18 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  :اگر تکنولوژي پیشرفت کند   .114

  .یابد میتابع تولید به سمت بالا تغییر مکان ) 1

  ردروي منحنی تولید به سمت بالا حرکت خواهیم ک) 2

  روي منحنی تولید به سمت پایین حرکت خواهیم کرد) 3

  کند نمیمنحنی و تابع تولید تغییري ) 4

  :باشد، تابع تولید نهایی نیروي کار عبارت خواهد بود از  TPL = 40L-2L2اگر تابع تولید به صورت   .115

1 (MPL = 40-L  2 (MPL = 2L-L2  3 (MPL = 40-L2  4 (MPL = 40-L-4L  

  :نولوژي پیشرفت کند اگر تک  .116

  .یابند میتولید به سمت پایین تغییر مکان ) بی تفاوتی(منحنی همقداري ) 1

  به سمت بالا حرکت خواهیم کرد) بی تفاوتی(روي منحنی همقداري ) 2

  یابند میتولید به سمت بالا تغییر مکان ) بی تفاوتی(منحنی همقداري ) 3

  پایین حرکت خواهیم کرد به سمت) بی تفاوتی(روي منحنی همقداري ) 4

�Q = 20تولید  تابع اگر  .117
�
�� �

�
  :باشد  ��

  بازده نسبت به مقیاس تولید ثابت است) 2  بازده نسبت به مقیاس تولید افزاینده است) 1

  از موارد فوق صحیح نیست کدام هیچ) 4  .بازده نسبت به مقیاس تولید کاهنده است) 3

اگر تولیدکننده روي خط هزینه قرار داشته باشد و منحنی همقداري تولید خط هزینـه را قطـع کنـد، تولیـد       .118

  :کننده 

  مقدار بیشتري محصول تولید کند تواند میبا همان هزینه ) 1

  در حالت تعادل است) 2

  حداقل هزینه را دارد) 3

  در حال کاهش است اش نهاییهزینه ) 4

  :، انحصارگر باید باشد میهایی بیش از هزینه نهایی بنگاه درآمد ن که هنگامی  .119

  تولید خود را افزایش دهد) 2  تولید خود را کاهش دهد) 1

  تغییري در سطح تولید خود ایجاد نکند) 4  تولید خود را متوقف کند) 3

  :رقابت کامل  بازار دربراي یک بنگاه   .120

  درآمد نهایی بیشتر استقیمت از ) 2  قیمت با درآمد نهایی برابر است) 1

  قیمت از هزینه نهایی بیشتر است) 4  قیمت از درآمد نهایی کمتر است) 3
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  19 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

  اقتصاد خرد يها پاسخ

1. )2(   

 منحنی امکانات تولید نسبت به مبدأ،مقعر و همواره نزولی است

 

2. )4(  

3. )4(  

4. )2(  

موجب انتقـال   توانند میسایر عوامل  ،کنیم میروي منحنی تقاضا حرکت  ،کند میهنگامی که قیمت خود کالا تغییر 

  .منحنی تقاضا شوند

5. )2 ( 

  .کند میبازاري که کشش قیمتی کمتري دارد قیمت بالاتري تعیین  رگر دانحصار ،در انحصار کامل

6. )4(  

7. )2(  

8. )1(  

  .یابد میش گذاري بخش خصوصی کاهنتیجه سرمایه در ونرخ بهره افزایش یافته  ،با فروش اوراق قرضه

9. )3(  

10. )3(  

  .گویند »پولی انبساطی« و سیاست را یابد میدر چنین شرایطی حجم پول افزایش 

11. )2 ( 

  :در واقع کالاها و عوامل اقتصادي داراي دو ویژگی هستند 

   ن پذیري پایا  .2کیمیایی   .1 

12. )4 ( 

   :بر مقدار تقاضاي یک فرد عوامل زیر تأثیرگذار است

  سلیقه فرد: ج    درآمد فرد: ب    ت قیم: الف

   .اما مقدار عرضه و تقاضا کنندگان هیچ تأثیري بر تابع مطلوبیت یا خط بودجه فرد ندارد

www.iranarze.ir
www.iranarze.ir
http://www.iranarze.ir
http://abcbourse.ir/


  20 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

13. )4 (  

P = 8 - 
�

�
 ⇒ � = 16 − 2� 

�
جامعه

= 10�
فرد

= 160 − 20� 

14. )3 ( 

   .تي درآمد و مصرف اسمنحنی انگل در واقع منحنی درآمد و مصرف در فضا

15. )3 ( 

 ي قاعـده و  10مازاد تقاضا سطح بالاي خط قیمت و منحنی تقاضا است که در اینجا مساحت یک مثلـث بـه ارتفـاع    

  : که در نتیجه  باشد می 100

S = 
��×���

�
= 500 

16. )2 ( 

  : هزینه نهایی مشتق هزینه کل است 

 TC = 100 + 3�� ⇒ �� = ��� = 6� 

17. )1 ( 

   .ددر بلند مدت هزینه ثابت وجود ندار

18. )1 (  

19. )3 (  

MPS  + MPC = 1 ⇒ MPS = 1 – MPC = 1- 0/35 = 0/65 

20. )3 (  

y= AD = C + I ⇒ y= 0/75y + 400⇒ 0/25y = 400  

�∗ =
400

0/25
= 1600 

21. )1 (  

22. )2 (  

23. )3 (  

24. )1 (  

25. )3 (  

26. )2 (  

27. )4 (  

28. )2 (  
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  21 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

29. )1 (  

30. )3 (  

31. )1 (  

32. )2 (  

33. )3 (  

34. )2 (  

35. )3 (  

36. )3 (  

37. )1 (  

38. )3 (  

39. )2 (  

40. )2 (  

41. )3(  

ولیـد بـه سـمت بـالا     حال اگر تکنولوژي پیشرفت کند منحنـی ت  کند میبا تغییر تکنولوژي منحنی تولید انتقال پیدا 

) داخـل (منحنی تولید به سـمت پـایین   ) افتد نمیکه معمولاً اتفاق (و اگر تکنولوژي پسرفت کند  کند میانتقال پیدا 

  .کند میانتقال پیدا 

42. )2(  

  .   تابع تولید داده یک تابع تولید کاپ داگلاس است

Q = ����� 

� تولید کاپ ـ داگلاس اگر  تابع در + � = ، بـازدهی نسـبت بـه مقیـاس     )یعنی جمع کشش عوامل تولید(باشد  �

�ثابت، اگر  + � >   .باشد، بازدهی نسبت به مقیاس نزولی خواهد بود �

� +   شود میدرجه همگنی با ضریب تابع نیز گفته  �

43. )4(  

 .کند نمیسان تغییر که هزینه کل عوامل تولید به صورت یکسان تغییر پیدا کنند، خط هزینه یک زمانی تا

44. )1(  

به عبارتی حداکثر میزان تولیـد را دارد کـه خـط هزینـه یکسـان بـا بـالاترین         یا وتولیدکننده زمانی در نقطه تعادل 

ترکیبـاتی از   تـوانیم  مـی تفاوتی مماس شود پس اگر منحنی بی تفاوتی خط هزینه همسان را قطع کند ما منحنی بی

  .تفاوتی بر روي خط هزینه مماس شودمنحنی بی تفاوتی بالاتري باشد تا این بی تولید را پیدا کنیم که داراي
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  22 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

45. )3(  

Q = 10LK 

 = MPL = تولید نهایی نیروي کار 
��

��
=

���

��
=10K 

46. )2(  

47. )3(  

  :نکته

  .است تر بزرگ ها آناز  ATCبرابر است ولی  AVCدر همه سطوح تولید مقدار ثابتی باشد، با  MCاگر ) الف

  .است تر بزرگ ها آناز  ATCبرابر است ولی  MCر همه سطوح تولید مقدار ثابتی باشد، با د AVCاگر ) ب

این معنی است کـه هزینـه ثابـت     به وبرابر است  AVC و MC در همه سطوح تولید مقدار ثابتی باشد، با ATCاگر ) ج

  .وجود ندارد

1 گزینه ) MC = 3 + 2Q   ,   AVC = 3 + Q   ,      AC = 
��

�
 + 3 + Q 

2 گزینه ) MC = 20Q    ,   AVC = 10Q   ,      AC =10Q 

3 گزینه ) MC = 10 ,   AVC = 3 + Q   ,      AC = 10 

4 گزینه ) MC = 3  ,  AVC = 3  ,      AC = 
��

�
 + 3  

48. )4(  

 .شوند میمتغیر فرض  ها هزینههاي تولید و در بلند مدت، کلیه نهاده

49. )3(  

 .باشد میتعریف هزینه فرصت ) 3(گزینه 

50. )1(  

  .آید میبه دست  P = MCمقدار تولید حداکثر کننده سود در بازار رقابت کامل از برابر 

P = 80  , TC = 10 + 4Q2   ⇒   MC = 8Q 

80 = 8Q     ⇒     Q = 10 

51. )4(  

  . قرار دارد AVCکه بالاي  منحنی عرضه بنگاه رقابت کامل، آن قسمت از منحنی هزینه نهایی بنگاه است

52. )3(  

اضافه رفاه مصرف کننده برابر است با تفاوت آن حداکثر قیمتی که مصرف کننده حاضر اسـت بپـردازد و آن قیمتـی    

  .پردازد میکه عملاً 

53. )2(  

  :راه اول 
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  23 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

P = 40-2Q ⇒  TR = P.Q = 40Q – Q2 ⇒ MR = 
���

��
 = 40 – 4Q 

  :راه دوم 

P = 40-2Q ⇒  MR =  40 – 4Q 

54. )1(  

  :پس .  باشد می MR = MC کامل انحصاردر حالت تعادل براي یک بنگاه 

MR = P�� −
�

�
�

در تعادل
�����  MC = P�� −

�

|�|
� ⇒  � = ���−

�

�
� ⇒   � = ��

�

�
�  ⇒   P = 8 

55. )1(  

  )براي یک انحصارگر. (براي خودش بیشتر، همواره باید قیمت محصول کاهش یابد 

و هـیچ   آورد مـی که انحصارگر چون تنها فروشنده در بازار است، همیشه سود به دست  شود میگاهی به اشتباه تصور 

تصـور  . آیـد  مـی و سود بـه دسـت    برد میـ زیرا اگر انحصارگر ضرر کند، قیمت محصول خود را بالا   کند نمیگاه ضرر 

انحصارگر هم مثل بنگاه رقابتی ممکن است سود به دست بیاورد، ضرر کنـدو یـا در نقطـه    . فوق تصوري اشتباه است

  .باشد، اگر ضرر کند، ممکن است تعطیل کند یا به تولید ادامه دهد سر سربه

56. )2(  

از آنجایی که تابع تقاضا بنگاه یک تقاضاي نزولی است پس در بازار انحصار قرار داریم و مقدار تولید حـداکثر کننـده   

  .آید میبه دست  MR = MCسود بنگاه از رابطه 

P = 12 -2Q →  TR = P.Q = 12Q – 2Q2 

MR = 
���

��
 = 12 – 4Q    MC = 4 ⇒ MR = MC ⇒ 12 – 4Q =4 ⇒ Q = 2 

57. )1(  

  : نماییم میقبل عمل  سؤالهمانند 

P = 20 -4Q        TR = P.Q ⇒ TR = 20Q – 4Q2 

MR = 
���

��
 = 20 – 8Q    MC = 10 + 4Q 

MR = MC ⇒ 20 – 8Q =      10 + 4Q ⇒ 10 = 12Q ⇒ Q = 
��

��
=

�

�
 

58. )3(  

  :قیمت وقتی که دو بازار وجود دارد، عبارت است از تبعیض  حالت درشرط لازم براي حداکثر شدن سود 

�
��� = ��
��� = ��

⇒  ��� = ��� = ���  

59. )2(  

60. )1(  
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 باشد که به تابع مطلوبیـت کـاپ ـ داگـلاس مشـهور      ����� = Uاگر تابع مطلوبیت به صورت ) : راه تستی(راه اول 

  :هاي زیر را به دست آوریم رابطه توانیم میه از شرایط تعادل با استفاد. باشدمی

X* = �
�

���
�

�

��
     ,    y* = �

�

���
�

�

��
 

  :پس از استفاده از نکته بالا 

X* = �
�

���
�
���

�
=

���

�
= 25 , y* = �

�

���
�
���

�
=

���

�
= 25 

  : کنیم میاز شرط تعادل استفاده :  راه دوم

���

��
=

���

��
       ��� =

��

��
= �               ,          ��� =

��

��
= �  

�

�
=

�

�
⇒  2x = 2y 

100 = 2(25) + 2y  ⇒  50 = 2y  ⇒ y = 25 

61. )2(  

 باشد که به تابع مطلوبیـت کـاپ ـ داگـلاس مشـهور      ����� = Uبع مطلوبیت به صورت اگر تا) : راه تستی(راه اول 

  :هاي زیر را به دست آوریم رابطه توانیم میبا استفاده از شرایط تعادل . باشدمی

X* = �
�

���
�

�

��
     ,    y* = �

�

���
�

�

��
 

  :پس از استفاده از نکته بالا 

��
∗= �

�

���
� ×

�����

���
= 120 , ��

∗  = �
�

���
� ×

�����

���
= 60 

  : کنیم میاز شرط تعادل استفاده : راه دوم 

���

��
=

���

��
          ,              

����

���
=

����

���
   

U = X1X2    ⇒ MUx1 = 
��

���
 = X2    ,    MUx2 = 

��

���
 = X1     

Px1 = 100    ,   Px2 = 200   ⇒  
��

���
=

��

���
⇒    200x2 = 100x1  ⇒ x1 = 2x2 

I = xPx + yPy  یا  I = x1Px1 + x2Px2 ⇒ 24000 = 200x2 + 200x2  ⇒ 24000 = 400x2 ⇒ x2=60 

62. )1(  

 = شیب منحنی بی تفاوتی
���

��
=

����

���
   

U = ��
���

� −  = شیب منحنی بی تفاوتی   ⇒  

��

���
��

���

= −
�����

�

��
����

� = −
���

���
  

63. )3(  

صعودي باشد کالا نرمال، است که آنگاه براي بررسی لوکس یا ضروري بودن آن بایـد کشـش   ) EC(ر منحنی انگل اگ

  .درآمدي را محاسبه کرد

ECx ⇒  I = a + bx 

�مثلث قطع کند ربع دررا  I محوربوده و  يصعود واگر منحنی انگل خطی : نکته ⇐ � < � �� ⇐ � > � ⇐   
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  نرمال لوکس

  I = 10 + 2Xمثال  

�مثلث قطع کند ربع دررا  x محوربوده و  يصعود واگر منحنی انگل خطی : نکته ⇐ � < � �� ⇐ � < � ⇐  

  نرمال ضروري

  I = -10 + 2Xمثال  

�بوده و از مبدأ بگذرد  يصعود واگر منحنی انگل خطی : نکته ⇐ � < � �� ⇐ � = �    :با کشـش واحـد مثـال     ⇐

I = 2x  

 = x (الف
�

�
− � ⇒ � = �� +  نرمال لوکس   �

 = x (ب
�

�
⇒ � =  نرمال با کشش واحد   ��

 = x (ج
�

�
+ � ⇒ � = �� −  نرمال ضروري   �

− = x (د
�

�
− � ⇒ � = −�� + انگل نزولی است     � � ⇐ کالاي پست    

64. )1(  

U = ��� ⇒ ���� ,� = 
���

���
=

���

��
= � 

���

���
=

��

��
= � =

��

��
ICC منحنی    →  یک خط افقی است    

65. )4(  

��� =
���

�
  , ��� =

����

��
=

����

��
 شیب منحنی تولید کل    =

66. )1(  

  .را به دست  می آوریم  ������نقطه  

Q = ��� − ��� ⇒ ��� =
�

�
= �� − ���  

����

��
= � ⇒ � − �� = � ⇒ � = �  

67. )1(  

زیـرا بـا همـان میـزان اسـتفاده از نهـاده تولیـد         دهد میپیشرفت تکنولوژي منحنی تولید کل را به سمت بالا انتقال 

زیرا براي رسـیدن بـه سـطح     دهد میایین انتقال بیشتري انجام دهیم و همچنین منحنی هزینه کل را نیز به سمت پ

  .هزینه کمتري بکار بگیریم توانیم میتولیدي مشخص، 

68. )2(  

از یک باشد، بـازده فزاینـده بـه مقیـاس و اگـر جمـع        تر بزرگدر توابع کاپ ـ داگلاس اگر جمع کشش عوامل تولید  

باشد بازده کاهنده نسبت بـه   یک از تر کوچکاگر  کشش عوامل تولید برابر با یک باشد بازده ثابت نسبت به مقیاس و

  .مقیاس داریم
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Q = ���/����/����/�� ⇒ � ��⁄ + � ��⁄ + � ��⁄ > � ⇒  بازدهی فزاینده به مقیاس  

69. )4(  

  . بازار صورت نگیردبه  ها بنگاهکه دیگر ورود و خروج  افتد میتعادل بلندمدت بازار و بنگاه رقابتی هنگامی اتفاق 

70. )3(  

  .آید میبه دست  MR = MCاز شرط  کند میآن مقدار تولیدي که سود انحصارگر را حداکثر 

 P = 100 – 2y →  TR = P.Q = 100y – 2y2 ⇒ MR = 
���

��
=

���

��
 = 100 – 4y 

MC = 20 ⇒ MR = MC ⇒ 20 = 100 – 4y ⇒ 80 = 4y ⇒ y = 20 

71. )1(  

، باشـد  مـی  MC>ACاست و از زمانی کـه   Min  AC = MCو در نقطه  یابد میکاهش  ACاست،  MC<ACتا زمانی که 

AC در حال افزایش خواهد بود.  

72. )1(  

  .دباش میعلامت اثر جانشینی همواره منفی است بنابراین زمانی که علامت اثر درامدي منفی باشد، کالا پست 

73. )1(  

کردن و ادامـه تولیـد    تعطیل صورت دردر این حالت بنگاه . بیشتر باشد AVCکمتر و از حداقل  ATCقیمت از حداقل 

  .ادامه دهد، ضرر بنگاه کمتر خواهد شد P = MCولی اگر به تولید در سطح  کند میضرر 

AVC < P < AC ⇒ TVC < TR <TC →  �<0 →  TFC > ضرر 

74. )4(  

    افقـی اسـت، در حالـت صـنعت بـا      ) عرضـه صـنعت در بلندمـدت   ( LSهاي ثابت باشـد، منحنـی   اگر صنعت با هزینه

  .هاي نزولی، نزولی خواهد بودودي، صعودي و در حالت صنعت با هزینههاي صعهزینه

75. )4(  

 .نزدیکی ندارد، بنابراین کشش مقاطع کالاي انحصارگر با کالاي دیگر کوچک است هاي جانشینکالاي انحصارگر، 

76. )2(  

 .باشد میت زاویه قائمه شکل منحنی بی تفاوتی به صور) درجه جانشینی دو کالا صفر است(براي توابع مکمل کامل 

77. )2(  

  )راه اول

P = 4   x = 20 – 2P ⇒  X = 20 – 2×4 = 12 ⇒ 

P = 10 - 
�

�
 

ABC مساحت = 
(����)(��)

�
 = 36 

  )راه دوم

w
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x = 20 – 2P ⇒ P = 10 - 
�

�
        CS = ∫ ��� − 

�

�
��� − � × ��

��

�
  ⇒ 

CS = 10x - 
��

�
 �
��
�
− �� = ���  

78. )3(  

79. )2(  

 .تا زمانی که قیمت کالا و بودجه مصرف کننده به یک میزان تغییري کند سطح مطلوبیت ثابت خواهد بود

80. )4(  

یعنی با افزایش کشش تقاضا سهم مصرف کننده کم . رابطه سهم مصرف کننده با کشش تقاضا همواره معکوس است

  .یابد میم مصرف کننده افزایش و با کاهش کشش تقاضا سه

81. )3(  

  :کشش برابر است با  حسب برهمواره فرمول درآمد نهایی 

MR = P�� +
�

�
� 

  .صحیح است 4باشد، گزینه  مطلق قدراگر کشش به صورت 

82. )3(  

باعث انتقـال  ..) .تغییر درآمد، تغییر ترجیحات مصرف کننده و( قیمتافزایش یا کاهش عاملی به غیر از  دانیم میاولاً 

ثانیاً با توجه به تعریف کشش و با توجه به قانون تقاضا اگر کشش تقاضـا برابـر بـا یـک باشـد      . شود میمنحنی تقاضا 

  .شود میافزایش یک درصد در قیمت منجر به کاهش یک درصد در مقدار تقاضا 

�� =
%��

%��
=

��

��
.
�

�
  

83. )1(  

  :ا به دست آوریم ر APLباید ماکزیمم 

Q = 4L2 – 2L3  ⇒   APL = 
�

�
 = 4L – 2L2 

����

��
 = 0  ⇒  4 – 4L = 0 ⇒ L = 1 

84. )2(  

TFC     AFC = 
���

�
 ACمچنین شود ه می تر کوچک AFCهزینه ثابت کل یک میزان ثابتی است پس با افزایش تولید  

= AFC + AVC ش یابد پس هرچه میزان تولید افزایAC , AVC  شودمی  تر نزدیکبه یکدیگر.  

85. )4(  

 بنگـاه  MC افـزایش  وبنگـاه خواهـد شـد     MCو در نتیجـه   TVCمالیت بر فروش یا درآمد انحصارگر، باعث افـزایش  

  .منجر به کاهش تولید، افزایش قیمت و کاهش سود بنگاه خواهد شد) کند میبه سمت بالا انتقال پیدا  MCمنحنی (

86. )2(  
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���

���
>

��

��
⇒

���

��
>

���

��
  

پـس فـرد    Aاست از نسبت مطلوبیت نهایی به قیمت بـراي کـالاي    تر بزرگ Bنسبت مطلوبیت به قیمت براي کالاي 

���بیشتر مصرف کند تا مطلوبیت نهایی آن کالا کاهش یابد و شرط حداکثر  Bکالاي  باید از

��
=

���

��
  .برقرار شود 

87. )3(  

 X = تلفن   Y = روزنامه

MRSXY = 
���

���
 

  :در حالت تعادل 

MRSX,Y = 
��

��
 = 

���

��
 = 6 

88. )4(  

مالیـات بـر سـود بـه     . شود میدر حالت کلی دریافت مالیات از انحصارگر توسط دولت باعث افزایش هزینه هاي بنگاه 

بنابراین بر تولید بنگاه و ) فقط سود انحصارگر را کاهش دهد(بنگاه انحصاري تأثیري ندارد  MCو  MRدلیل اینکه بر 

  .دهد مینگاه انحصاري را به میزان مالیات پرداختی کاهش در نتیجه قیمت محصول بنگاه تأثیر ندارد و فقط سود ب

  :آمده است به توضیحات زیر توجه کنید  سؤالبا توجه به اینکه مبحث مالیات به دفعات در کنکور از آن 

را بـه   TCو  TFC، البتـه  دهد میرا به سمت انتقال  ATCو  TCو  TFCمنحنی ) همانند مالیات بر سود(مالیات ثابت ) 1

  .دهد میانتقال  موازي غیررا  ATC یول دهد میموازي به سمت بالا انتقال طور 

 هـاي  منحنـی ، )T = tQ(به این شرط که نرخ مالیات ثابت باشد ) همانند مالیات بر فروش(کالا  واحد هرمالیات بر ) 2

TVC  وTC  وArc  وATC  وMC  دهد میرا به سمت بالا انتقال.  

هزینـه عبـارت    هـاي  منحنـی . اسـت  TC = 10 + 4Qابع هزینه کل بنگاهی به صورت به عنوان مثال فرض کنید که ت

  :است از 

TFC = 10   ,    TVC = 4Q  , AVC = 4   ,   MC = 4    , ATC = 
��

�
 + 4 

TC = 100+4Q+6=16+4Q, TFC=16, TVC =4Q , AVC = 4 , MC = 4, ATC =
��

�
 + 4  

TC = 10+4Q+2Q=10+6Q, TFC=10, TVC =6Q , AVC = 6 , MC = 6, ATC =
��

�
 + 4  

89. )1(  

باشد کـل بـار مالیـاتی بـر دوش     ) کششکاملاً بی(و یا عرضه کاملاً عمودي ) کاملاً با کشش(هرگاه تقاضا کاملاً افقی 

  .فر استتولید کننده است و بار بر دوش مصرف کننده ص

و اما اگر مالیات بر واحد به میزان 2 واحد از بنگاه دریافت شود، یعنی T = 2Q،  منحنیهاي هزینه بنگاه به شکل زیـر  

تغییر  میکنند :  

اکنون فرض کنید، مالیات ثابتی به میزان 6 واحد (T = 6) از بنگاه دریافت شود  منحنیهاي هزینه بنگاه به شکل زیر 

تغییر  مییابند. دقت کنید که همیشه مالیات را به هزینه کل بنگاه اضافه  میکنیم :  
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باشد کـل بـار مالیـاتی بـر دوش     ) کششکاملاً بی(و یا تقاضا کاملاً عمودي ) کاملاً با کشش(هرگاه عرضه کاملاً افقی 

  .مصرف کننده است و بار بر دوش تولید کننده صفر است

90. )4(  

  .باشد میبرابر شیب تابع تقاضا  2شیب تابع درآمد نهایی 

Q = 20 – 2Px  ⇒  Px = 10 - 
�

�
 ⇒ TR = P.Q = 10Q - 

��

�
 

MR = 
���

��
 = 10 - Qx 

91. )4(  

  .که درآمد نهایی برابر با صفر باشد شود میدرآمد کل زمانی حداکثر 

Q = 40 – 2Px  ⇒  Px = 20 - 
�

�
 ⇒ �R = 200 - Q ⇒ MR = 0 ⇒  Q = 20 

P = 20 - 
�

�
 ⇒ P = 20- 

��

�
 = 10      P = 10 ⇒ TRmax 

92. )3(  

  : آید میقیمت و مقدار تعادلی از برابر عرضه و تقاضا به دست 

Qd = Qs ⇒ 2P = 100 – 2P ⇒ 4P = 100  ⇒ P* = 25    , Q* = 50 

93. )3(  

ICC بـه  . ها شکلیعنی صعودي، نزولی، افقی، عمودي و یا ترکیبی از این . مختلفی ممکن است داشته باشد هاي شکل

  .به عادي یا پست بودن کالاها بستگی دارد ICCگفت  توان میطور کلی 

  .صعودي خواهد بود ICC ⟺اگر دو کالا عادي باشند ) الف

  .نزولی خواهد بود ICC ⟺اگر یکی از کالاها پست باشند ) ب

  .خواهد بود Yموازي محور  ICC ⟺مستقل از درآمد باشد  xاگر ) ج

  .خواهد بود Xمحور  موازي ICC ⟺مستقل از درآمد باشد  Yاگر ) د

  .را مشخص کنیم ICCدرآمدي و شکل منحنی  هاي کششاگر بخواهیم رابطه بین 

94. )2(  

و نهاده و همان سطح هزینـه، میـزان    کالا ازبا همان میزان استفاده  توانیم میاگر تکنولوژي تولید بهبود پیدا کند ما 

 .کنند میمقداري تولید به سمت بالا حرکت  هاي منحنیپس در نتیجه . بیشتري تولید کنیم

95. )4(  

 .باشد میمقداري بالاتر قرار بگیریم نشان دهنده تولید کل بالاتري  هاي منحنیهرچه بر روي 

96. )2(  

Q = ����� 

www.
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�در توابع کاپ ـ داگلاس اگـر    + � = گـر  بـازدهی نسـبت بـه مقیـاس ثابـت، ا     ) جمـع کشـش عوامـل تولیـد    ( �

� + � > �صعودي و اگر  � + � <   .باشد بازدهی نسبت به مقیاس نزولی است �

⇐فوق   سؤالدر  � + � = � + � = �   ⇐   � =   بازدهی صعودي یا فزاینده نسبت به مقیاس  ����

97. )1(  

  .زمانی که عوامل تولید مکمل یکدیگر باشند کشش جایگزینی عوامل تولید برابر با صفر خواهد بود

� =
%��

�

�
�

%�(���)
=

� ���
�

�
�

� �����
  

  :به مثال روبرو توجه کنید : اثبات 

U = Min �
�

�
,
�

�
� 

  .باشد می) مربوط به کالاهاي مکمل کامل(تابع مطلوبیت روبرو یک تابع لئوتیف 

�

�
=

�

�
⇒

�

�
=

�

�
 ⇒ � ���

�

�
� = � ���

�

�
�  

� =
� ���

�

�
�

� ��(���)
=

صفر

� �����
= �  

98. )4(  

  )P≥MinAVC( کند میتولید  AVCبالاتر از حداقل  هاي قیمت درمیدانیم یک بنگاه رقابتی 

TC = 100 + 2Q  - Q2 + 2Q3   ⇒ TVC = 2Q – Q2 + 2Q3 

AVC = 
���

�
 = 2 – Q + 2Q2       ,      

����

��
 = 0       ⇒      -1 + 4Q = 0   ,    Q = 

�

�
 

MinAVC  
��

�

�
�⎯�   AVC = 2 – Q + 2Q2   

��
�

�
�⎯�     2 - 

�

�
 + 2(

�

�
)2 = 

��

�
 = P 

99. )1(  

  MR = MCشرط تعادل در یک بنگاه انحصاري 

MR = P�� −
�

�
�     

�� � ��
������     MC = P�� −

�

�
� 

MC = 4   , E = 2  ⇒    4 = P�� −
�

�
�  ⇒  P = 8 

100. )3(  

تشکیلات تولیـدي خـود را تغییـر دهـد و از بهتـرین تشـکیلات        تواند میدر حالت کلی در بلند مدت بنگاه انحصاري 

در بلندمـدت  . محصول استفاده کنـد  براي تولید) دیگر بهترین ترکیب عوامل تولید عبارت به(تولید یا ظرفیت تولید 

که درآمـد نهـایی بـا     کند میبنابراین بنگاه در بلندمدت، تا مقداري تولید . بنگاه با هزینه هاي بلندمدت سروکار دارد

  .هزینه نهایی بلندمدت برابر شود

 در کنـد  مـی  را قطـع  LAC,MCزیرا در آن نقطه  گذرد می MinLACنیز از  MRیعنی  MinLAC = Qدر این حالت اگر 

با رسم شکل خود به  توانند یمدانشجویان . (باشد یمبنگاه انحصاري داراي سود اقتصادي  ⇐ P>Min LACحالت  این

  )دنتیجه بالا برسن

www. .
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  31 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

101. )2(  

به ایـن نتیجـه رسـید کـه تحصـیلات یـک        توان میبا توجه به اینکه رابطه مثبت بین تقاضا و درآمد وجود دارد تنها 

براي پی بردن به اینکه آیا کـالا لـوکس   . کرد تواند نمیاظهارنظر  ها آناما در رابطه با لوکس بودن کالاي نرمال است 

است یا خیر به کشش درآمدي احتیاج است یا اینکه بدانیم مثلاً با افزایش درآمد، تقاضا به نسـبت بیشـتر از درآمـد    

 !افزایش یافته

102. )1(  

  .ی باشد کل بار مالیاتی بر دوش مصرف کننده استاگر تابع تقاضا عمودي یا تابع عرضه افق

 .اگر تابع تقاضا افقی یا تابع عرضه عمودي باشد کل بار مالیاتی بر دوش تولید کننده است

103. )4(  

P = 20 – 2q  ⇒ TR = p.q = 20q – 2q2 ⇒ MR = 
���

��
 = 20- 4q 

104. )3(  

��,��=
%���

%���
  

105. )1(  

  

If ���,�� < 0 ⇋  دو کالا مکمل 

If ���,�� > 0 ⇋  دو کالا جانشین 

106. )2(  

  :شرط تعادل مصرف کننده عبارت است از 

���

���
=

��

��
  

107. )4(  

شـیب خـط   . برابـر باشـد   نقطه تعادل مصرف کننده نقطه اي است که شیب خط بودجه با شیب منحنی بی تفـاوتی 

: بودجه برابر است با 
���

��
  .مثبت باشد، بنابراین در تعادل شیب منحنی بی تفاوتی نیز منفی است ��و  ��اگر  

108. )3(  

تفـاوت  بـی  نیز yو  zتفاوت باشد بنابراین بین نیز بی zو  xبی تفاوت و بین  yو  xاصل انتقال پذیر اگر فرد بین  بر بنا

  .خواهد بود

109. )2(  

���: شرط تعادل مصرف کننده عبارت است از 

��
=

���

��
  :حال در این سوال  

��

�
<

�

�
 ⇒

���

��
<

���

��
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  32 ي استخدامی رشته مدیریتسؤالات آزمونها

را افزایش دهـد تـا بـه تعـادل      yرا کاهش دهد و مصرف  xبنابراین مصرف کننده براي رسیدن به تعادل باید مصرف 

  .برسد

110. )1(  

  .شکل منحنی درآمد مصرف به عادي یا پست بودن کالاها بستگی دارد

  .باشد میداراي شیب مثبت و صعودي باشد آنگاه دو کالا عادي  ICCاگر منحنی 

  .اشدب میداراي شیب منفی و نزولی باشد آنگاه یکی از کالاها نرمال و دیگري پست  ICCاگر منحنی 

111. )3(  

یعنی به ازاي هر . کند میاگر قیمت یکی از کالاها تغییر کند، خط بودجه چرخش پیدا کرده و نقطه تعادل نیز تغییر 

 آیـد  میبه دست  PCCاگر نقاط تعادل را به هم وصل کنیم، منحنی قیمت ـ مصرف یا  . قیمتی یک نقطه تعادل داریم

  .دهد میمختلف نشان  هاي قیمتازاي که نقاط مختلف تعادل مصرف کننده را به 

  )فاقد گزینه صحیح( .112

 .اثر درآمد به عادي یا پست بودن کالاها بستگی دارد

  )3 و 2( .113

بنابراین با کاهش قیمت کـالاي  . شود میکم ) yمثلاً (کاهش یابد، تقاضا براي کالاي جانشین آن  xاگر قیمت کالاي 

x از کالاي ،x  بیشتر و از کالايy )بنابراین این اتفاق باعث جانشین شدن بیشتر . کنیم میمتر مصرف ک) نجانشین آ

  )2جواب گزینه . (است yو منفی براي  xو داراي اثر جانشینی مثبت براي  شود می xکالاي 

بنابراین گزینـه  . باشد میعلامت اثر جانشینی است که همواره منفی  سؤالهدف طراح از طرح این  رسد میاما به نظر 

  !صحیح است 3

114. )1(  

سطح تولید بالاتري داشته باشد بنـابراین   تواند میهمان میزان نهاده،  کارگیري بهبا پیشرفت تکنولوژي تولیدکننده با 

 .کند میمنحنی تولید به بالا حرکت 

115. )4(  

TPL = 40L – 2L2      MPL = 
����

��
 = 40 – 4L  

116. )1(  

  .تولید بیشتري انجام دهیم ها نهادهبه ازاي هر مقدار از  شود میعث پیشرفت تکنولوژي با

117. )2(  

  .نشان دهنده بازدهی نسبت به مقیاس است Kو  L هاي توانجمع ) ����� = Q(کاپ داگلاس  عدر تواب
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if � + � > �  بازدهی فزاینده یا صعودي  

if � + � = �  بازدهی ثابت  

if � + � < � ولی یا کاهندهبازدهی نز    

Q = ���
�

��
�

�   ⇒  
�

�
+

�

�
=   بازدهی ثابت نسبت به مقیاس   ⇒ �

118. )1(  

مقـدار بیشـتري    توانـد  مـی قرار دارد بنابراین بـا همـان هزینـه     Bیا  A نقطه درتولید کننده  سؤالبراي مثال در این 

  .محصول تولید کند

119. )2(  

if MR > MC  

  .برسد MR = MCبا افزایش تولید به شرط تعادلی  تواند میدکننده انحصارگر تولی

if  MR > MC → � ↑ 

if  MR > MC → � ↓ 

if  MR > MC →     شرط تعادلی 

120. )1(   

 P = AR = MR = Q :همواره  ها بنگاهدر یک بازار رقابت کامل به علت قیمت پذیر بودن 
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